
Šiaulių logopedinė mokykla 
 
 

Autoriai:  tikybos mokyta Kristina Vaičiūnaitė ir pradinių klasių mokytoja Jurgita Steckytė. 

Darbo pavadinimas: integruota matematikos – tikybos pamoka. 

Pamokos tema: Karaliaus Dovydo vaikystė. 

Klasė: 1 klasė. 

Tikslas: Pasikartoti matematikos veiksmus 20 ribose neperžengiant dešimties ir per Dovydo patirtį 

išmokti pasitikėjimo ir bendravimo su Dievu. 

Uždaviniai: a) Supažindinti su Dovydo istorija. 

 b) Pakartoti matematikos pamokoje išmoktus atimties ir sudėties veiksmus 20 ribose 

neperžengiant dešimties. 

 c) Skatinti pasitikėjimą Dievu ir savimi. 

Pamokos situacija: Dovydas buvo mažas berniukas. Jis turėjo septynis už save vyresnius ir stipresnius 

brolius. Vieną dieną Dovydas iš savo tėvo gavo užduotį ganyti avis. Jis apsidžiaugė, kad gali būti svarbus 

ir panašus į savo brolius. Jis kalbėjo sau: „Galbūt aš esu mažas, bet Dievas man padės nuveikti didžių 

dalykų“. Kartais Dovydui būdavo liūdna, nes neturėjo su kuo pasikalbėti. Tada jis sugalvojo įvairių 

giesmių, kurios jam primindavo, kad Dievas visada arti. Dovydas žinojo, kad Dievas gali padėti jam būti 

geru piemeniu. Dievas taip pat galėjo padėti jam apsaugoti avis nuo plėšrių žvėrių. Dovydas mokėsi 

skaičiuoti avis ir lavinosi, mėtydamas akmenėlius laidykle. Taip jis išgelbėjo avis nuo pikto lokio ir liūto. 

Dovydas jautė atsakomybę už jam patikėtas avis ir su Dievo pagalba jis neprarado nei vienos avytės, nors 

buvo tik mažas berniukas.    

Darbo forma: Pamoka. 

Pamokos tipas: Tikyba integruota su matematika. 

Ugdymo metodai: Tradicinis: pasakojimas, pokalbis, demonstravimas, užduočių atlikimas. 

 Priemonės: Piešti plakatai, guma, popierinės avytės, skaičiai avių numeracijai, lenta plakatams 

pakabinti, rašikliai, medicininiai pleistriukai.   

 Literat ūra: Knygutė M. Lešbruk „Eik pas avis“. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pamokos struktūrinės 
dalys 

Mokytojo veikla Moksleivių veikla Pasiekimai  

Persižegnojimas 
 

   

Naujos temos 
paskelbimas 
2 min. 

Klasės mok. Mokytoja parodo 
visiems lazdą su pamokos 
pavadinimu. Šiandien 
sužinosite vieno mažo berniuko 
istoriją, kuris užaugęs tapo 
karaliumi. 

Vienas mokinys 
perskaito pamokos 
pavadinimą 

 

Medžiagos 
perteikimas 
35 min. 

Išdalinami pratybų lapai. 
Tikybos mok. Mokytoja 
pasakoja istoriją, kuri nupiešta 
ant didelių vatmano lapų, jie 
atrodo, kaip didelė knyga. 
Mokytoja versdama lapą po 
lapo pasakoja. 

1.Vatmano lapas. Seniai, 
seniai, labai seniai žydų šalyje 
gyveno mažas berniukas vardu 
Dovydas. Jis turėjo daug 
brolių... 
 
Klasės mok. Suskaičiuokite 
kiek brolių turėjo Dovydas ir tą 
skaičių įrašykite į pratybų 
sąsiuvinį. 
 
 Tikybos mok.  Broliai buvo 
vyresni už Dovydą ir stipresni. 
Kai vyresnieji dirbo, jie 
nenorėjo, kad mažasis 
broliukas jiems trukdytų. 
Dažnai Dovydui atrodė, kad jis 
labai mažas ir nesvarbus. 

   2. Vatmano lapas. Bet vieną 
dieną atėjo tėtis ir davė jam 
užduotį, kurią jis turėjo atlikti 
pats vienas. „Eik pas avis!“ – 
pasakė tėtis. 

   3. Vatmano lapas. Dovydas 
turėjo tapti piemenėliu. Piemuo 
turi saugoti avis. Piemuo turi 
mokėti gerai skaičiuoti, kad 
žinotų kiek turi avių ir ar nė 
vienos nepraganė. Piemuo turi 
gerai žinoti metų laikus, kad 
žiemą neišvestų avių 
ganyti..(Koks dabar metų 
laikas?)Šitų dalykų Dovydą 
kasdien mokė jo tėtis. 
Klasės mok. Prie lentos 
priklijuoja 10 didelių avyčių ir 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mokiniai 
suskaičiuoja ir įrašo 
į tam skirtą langelį 
7 – netą. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mokiniai 
skaičiuoja, 

Susipažįsta su 
Dovydo istorija.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prisimena 
matematinius 
veiksmus. 
 
 
 



kviečia jas suskaičiuoti ir 
skaičių įrašyti į pratybų lapą. 
(Mokiniai I d. gebės sudėti ir 
atimti 10-ties ribose. Prisimins 
geometrines figūras) 
 
Tikybos mok. Taip Dovydas 
skaičiavo avis kiekvieną  dieną 
ir išmoko gerai skaičiuoti, o 
avytės buvo laimingos, kad 
jomis Dovydas taip rūpinosi. 
Džiaugėsi ir Dovydas, jis savo 
širdyje sakė: „Galbūt aš esu 
mažas, bet Dievas man padės 
nuveikti didžių dalykų“.  

 4. Vatmano lapas. Piemuo 
veda avis į žaliuojančias 
ganyklas ir prie skaidraus 
vandens. Jis ir gydo avis, kai 
jos susižeidžia. Piemuo myli 
savo avis. 
 
Klasės mok. Ką mes darome, 
kai susižeidžiame? 
Užsiklijuojame pleistriuką. 
(mokiniams išdalinami 
pleistriukai) 
 

Tikybos mok. 5. Vatmano 
lapas. Bet kartais Dovydas 
jautėsi labai vienišas. Jis 
neturėjo su kuo pažaisti. Todėl 
jis sugalvojo giesmių, kurios 
jam primindavo, kad Dievas 
visada arti. Dovydas 
praleisdavo daug laiko, 
kalbėdamas su Dievu. Jie tapo 
geriausiais draugais.  
Abi mokytojos pakviečia vaikus 
pagiedoti giesmelę „Buvo čia 
tuščia, juoda, sutemę...“ žr. 
Priedas 1) 

6. Vatmano lapas. Dovydo tėtis 
matė, kaip jo sūnus myli avis ir 
yra labai geras piemuo. Kartą, 
kai Dovydas giedojo, tėtis tyliai 
atvedė jam dar mažų avyčių... 
 
Klasės mok. Mokytoja lentoje 
priklijuoja 6 mažas avytes. 
(Mintinas skaičiavimas. 
Mokiniai II d. gebės atlikti 
sudėties ir bei atimties 

atsakinėja ir pildo 
pratybų lapą. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mokiniai 
skaičiuoja, 
atsakinėja ir pildo 
pratybų lapą. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



veiksmus 20-ties ribose 
neperžengiant 10-ties)   
 

Tikybos mok. 7. Vatmano 
lapas. Dovydas žinojo, kad 
Dievas gali padėti jam būti 
geru piemeniu. Dievas taip pat 
galėjo padėti jam apsaugoti 
avis nuo plėšrių žvėrių. 
   Kai avytės miegojo, Dovydas 
lavinosi, mėtydamas akmenis 
laidykle. Greitai jis galėjo 
pataikyti akmeniu į bet kurį 
taikinį.  

   8. Vatmano lapas. Kartą 
atėjo piktas lokys ir išgąsdino 
mažuosius ėriukus. Tad 
Dovydas įsuko savo laidyklę ir 
zvimbt! oru nuzvimbė 
akmenėlis. Jis pataikė lokiui 
tiesiai į snukį. Mrrr! 
Suriaumojo lokys ir skubiai 
pabėgo. 
 
Klasės mok. Kiek avyčių 
išsigando ir pabėgo nuo  lokio? 
(Mintinai skaičiuojame 
piešinyje) 
 

 Tikybos mok.   9. Vatmano 
lapas. Kitą dieną prie Dovydo 
avių prislinko įnirtęs liūtas. Jis 
panoro pasigauti mažą ėriuką. 
Vien šuoliu liūtas pačiupo 
garbanotą ėriuką nuo motinos 
ir nusinešė jį. Dovydas 
nebeturėjo laiko pasinaudoti 
laidykle. Kiek tik kojos neša, jis 
nubėgo paskui liūtą. Jis žinojo, 
kad Dievas padės jam išgelbėti 
ėriuką. Nespėjo liūtas nė 
pagalvoti, kas nutiko, kai 
Dovydas, nutvėręs jį už karčių, 
tvojo jam lazda.  

10. Vatmano lapas. Mažas 
garbanotas ėriukas buvo 
išgelbėtas... ir Dovydas buvo 
laimingas. Jis ilgai ir  švelniai 
glostė drebantį ėriuką, kol jis 
nusiramino...ir mes taip pat 
padarykime. Mokytoja duoda 
vaikams paglostyti žaislinę 
avytę. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mintinas 
skaičiavimas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Klasės mok. Kai Dovydas 
grįžo prie bandos, jis buvo 
maloniai nustebintas. Kelios 
didelės avytės buvo 
atsivedusios mažų ėriukų. Kiek 
Dovydas dabar išviso turėjo 
avių? (Mintinas skaičiavimas) 

 
Mokiniai gautą 
atsakymą užrašo į 
pratybų lapą. 

Apibendrinimas 
2 min. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vaikų įvertinimas 
 
 

Tikybos mok.  
1. Ko išmokome iš Dovydo? 
(atsakingumo, pasitikėjimo 
Dievu) 
2. Kas padėjo Dovydui gerai 
atlikti piemens pareigas? 
(Dievas) 
3. Kodėl Dievas jam padėjo? 
(Jis juo pasitikėjo. Dievas ir 
jumis pasitiki, nesvarbu, kad 
jūs esate visai dar maži. Jus 
galite visada susitvarkyti savo 
daiktus, klausyti mokytojos...ir 
užaugę busite policininkai, 
mokytojai...o Dovydas tapo 
karaliumi) 
 
Klasės mok. Mokytoja aptaria 
pamokos pasiektus tikslus ir 
visiems už aktyvų dalyvavimą 
pamokoje įklijuoja saulutes. 

Mokiniai atsakinėja 
į klausimus 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dalomoji medžiaga 
su įvertinimo 
lipdukais isegama į 
segtuvą. 

Mokiniai įtvirtina 
žinias. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Priedas Nr. 1 
 

Giesmelė 
Buvo čia tuščia, juoda, sutemę. 

 
 
 
 
 
 

Buvo čia tuščia, juoda, sutemę. 
Dievas sukūrė dangų ir žemę. 
Kalnus ir jūras, mėnesi, saulę, 

Dievas sukūrė visą pasaulį. 
 
 

Tikybos mokytoja  Vilma Klumbytė 


